

Освещение в армянских СМИ реформ в сфере здравоохранения Армении

Научный руководитель – **Алесян Марина Васильевна**

Геворгян Мариам Геворговна

Студент (бакалавр)

Российско-Армянский (Славянский) университет, Институт медиа, рекламы и кино,

Кафедра журналистики, Ереван, Армения

E-mail: mariamgevorgyan2001@mail.ru

Проблемы в сфере здравоохранения, вопросы здоровья населения всегда выступают одной из ключевых тем повестки дня СМИ в любой стране, и Армения в том плане не является исключением. Многие СМИ имеют специализированные рубрики по вопросам здоровья и медицины. А реформы в системе здравоохранения и повышение ее эффективности, объявленные одним из приоритетов политики правительства РА, лишь закрепляют позиции этой тематики в контенте медиаресурсов разного формата. Армянские СМИ активно освещают реформы, осуществляемые для повышения эффективности управления сферой здравоохранения, направленные на модернизацию системы и улучшение здоровья населения. Исходя из этого, можно говорить об огромном значении проблем здравоохранения и об их отражении СМИ, этим и обусловлена актуальность и новизна выбранной тематики исследования. Для проверки качества освещения тем, связанных со здравоохранением, мы решили изучить освещение в армянских СМИ т.н. «антитабачной реформы» в Армении. Первое интернет-издание, которое мы промониторили, - это «Sputnik Армения»[1]. На армянском версии «Sputnik Армения» по запросу "курение" были представлены семьдесят четыре статьи, начиная с июля 2015 года до мая 2020 года. В каждой статье присутствует иллюстрация в виде фотографий, а в некоторых и видеоматериалы. На русской версии «Sputnik Армения» по запросу "курение" было представлено сто семьдесят восемь статей, начиная с 2015 года. Фото- и видеоматериалы представлены в статьях соответственно. Процесс законопроекта о курении освещался в «Sputnik Армения» от начала обсуждения проекта до принятия закона.

На сайте ИА Rapogama.am есть раздел "здоровье", мы решили также проанализировать этот источник[2]. По запросу "курение" на армянском секторе найдено сто пятьдесят две статьи. Но, несмотря на количество статей и время начала публикации статей о здоровье, по интересующей нас теме относительно запрета курения в общественных местах написано всего шесть статей, одна из которых содержит дезинформацию. В одной из статей Rapogama.am выявлена дезинформация (в частности касательно уплаты налогов и штрафов).

На сайте ИА News.am есть раздел "медицина"[3]. По запросу курение в армянском секторе News.am раздела "медицина" есть 1296 статьей. Первая статья, касающаяся законопроекта о запрете курения, была написана в октябре 2018 года, а последняя в марте 2020. В армянском секторе "медицина" News.am есть больше интервью, экспертные мнения и анализы нового законопроекта, а вследствие закона, чем в армянском секторе Sputnik Армения или в других промониторенных нами источниках. В русском разделе "медицина" News.am найдена восемьсот восемьдесят одна новость. Первая интересующая нас статья написана в мае 2018 года, а последняя в феврале 2020. Таким образом, на русском секторе "медицина" News.am представлено большое количество новостей о законе "О снижении и предотвращении негативного влияния использования табачных изделий" и процессе его принятия.

Мы бы хотели выделить, что на сайте ИА News.am в разделе "медицина" есть также интервью зарубежных врачей и специалистов, касательно реформ, принимаемых в сфере здравоохранения в Армении.

Новости касательно области медицины активно публикуются в армянских СМИ, когда обсуждаются новые законопроекты касательно этой области. При освещении этой, социально важной проблематики нами замечены также ошибки и недостатки. Первое - дезинформация. Второе - недостаток информации, отсутствие детализации и пояснений в материалах, нехватка экспертных комментариев. И третья проблема заключается в том, что в итоге недостаточно качественной передачи информации, например, о законе "О снижении и предупреждении вреда, причиняемого здоровью вследствие использования табачных изделий и их заменителей", формируется риск распространения фейковой информации и риск введения общественности в заблуждение (специально и непреднамеренно). Исходя из этого, можно говорить об огромном значении проблем здравоохранения и об их отражении СМИ.

[1]Эл. Источник: <https://armeniasputnik.am/>

[2] Эл. Источник: <https://www.panorama.am/ru/news/health/>

[3] Эл. Источник: <https://med.news.am/>